

小学生归还 10 万元存折 失主赠新款手机被谢绝

本报讯 (记者 陈志付 通讯员 王小平) 新学期开学的第一天,小学生李轩拾金不昧的事迹便在鹤山区第二实验小学传开了。2月23日,记者了解到,李轩在银行门前捡到了一个10万元的存折后在原地耐心等待了近2个小时,最终将存折还给了失主。失主主要赠送李轩一部新款手机,被李轩母子俩谢绝了。开学前夕,李轩在自己家附近的中山路一家银行门前捡到一个蓝色的存折,他打开存折

发现上面存有10万元钱。当时正值下午2时许,李轩便站在银行门口等待失主。将近下午4时,失主冯先生慌慌张张地走过来寻找存折,聪明的李轩向冯先生问明了存折的户主姓名和存款数额后,确认冯先生就是自己所等待的失主,便将存折交还给了冯先生。“叔叔再见。”冯先生还未来得及表达谢意,李轩便转身跑回了家。

事后,失主冯先生通过社区居委会终于打听到了李轩的家,得知这个拾金不昧的孩子是鹤山区第二实验小学的五年级学生。冯先生为表示感谢,要将一部新款手机赠送给李轩,被李轩母子俩谢绝了。

开学了 一些中小学生对 没回过神

本报记者 刘善新

2月23日,我市全日制中小学校结束寒假,相继开学。但记者采访发现,一些中小学生对开学不在状态,思想散漫,并且在开学当天,部分学生不能回过神来踏实听课,他们对开学不能适应,出现不少厌烦的症状。

症状一:不愿去上学

2月23日,一些家长碰到了一连串让他们很头疼的问题。“孩子早上赖在床上不起来,说是不舒服,起来后哈欠连天,一副很没精神的样子,并且一直抱怨开学开得太早,经家长多次劝说,孩子才磨磨蹭蹭地到了学校。”家在新区华夏小区的马先生说起刚刚开学的儿子不想去上学,颇为无奈。

症状二:上课打瞌睡 不在状态

“经过一个寒假的休整,许多中小学生对已经习惯了假期的作息习惯——睡觉睡到自然醒,突然起了个早,开学的第一节课还真出现了不少瞌睡虫。”兰苑中学的曹老师告诉记者。

2月23日上午10时,下课铃声响起之后,在新区嵩山路某中学校内听到一男生在与老师辩解“不是我故意不想听课的,我听着听着,没想到就……”记者采访还了解到,开学第一天,一些学生由于生物钟还未能完全地调整过来,因此容易在课堂上出现瞌睡、注意力不集中的情况。

症状三:沉迷电脑、电视不可自拔

初二的高强告诉记者,这个寒假,他父母忙着上班没时间管他,他一个人在家上网玩游戏、聊天儿,玩得不亦乐乎!不过,也弄得腰酸背痛。现在他一到学校看见书就头大,一个字也看不进去。

李女士苦恼地告诉记者:“读五年级的女儿沉浸在电视剧里无法自拔。放假前几天,女儿就把所有的作业提早写完了,剩下的时间就知道看电视,结果越看越上瘾。这几天开学了,老师让预习一下新学期的课,她根本就听不进去,从早到晚惦记着那些电视剧,抱怨上了学没时间看后面的剧情了!”

“开学综合征”应积极引导

记者就学校开学,中小学生对不适应学习的状况咨询了鹤壁职业技术学院一位姓刘的心理学讲师。他说,最近两天中小学生对开学,中小学生对躺在床上不肯起,在课堂上打瞌睡,不能集中注意力,上课老是走神儿在心理学上均称为“开学综合征”。对待“开学综合征”,家长和教师最好尽快做到以下四点:

- 一、制造开学气氛,帮孩子完成角色转换。
- 二、调整孩子的生物钟,陪孩子早睡早起。
- 三、家长要积极与孩子沟通,多把学习渲染成快乐的事情,而不是压力。
- 四、家长和教师要平静对待孩子们的自我调节,要主动与孩子们分享假期的趣事,积极引导他们回到学习轨道上来。



有人勇于救火 有人无动于衷

2月21日下午,枫岭公园人工湖旁,玩耍的两个小孩不慎将湖边的草坪燃着,火随着风势越烧越大,将周围的树木和花草接连燃着,两个孩子吓呆了……这时市博大集团的工人马东海刚好路过此地,他当即从附近借来扫把,不顾灼热火苗烧身,带领旁边的孩子将大火扑灭。然而,笔者看到,在一旁游玩的许多游人却无动于衷。

孙军平 摄

维护自身权益,从现在做起

安 荣

鼠年春节过去了,当大多数人从过年的喜庆热闹里恢复正常工作的时候,过节没能休息的你,想到为自己讨薪了吗?

说到讨薪,大多数人会把目光指向农民工,很多工薪族一说到讨薪或者谈起要为自己的权益而争取时,往往总是不自觉地先给自己泄气,他们的普遍说法是这样的:在人家老板手底下打工,能有碗饭吃已经很不错了,人家让休假就休假,人家不让休假就老老实实上班,至于薪酬全看人家老板高兴给多少是多少,哪里还敢和人家谈休假报酬?再说

了,和老板谈这些岂不是与虎谋皮吗?而一些机关工作人员虽然没有这样的顾虑,但为了区区几十元甚至几百元休假薪酬去找领导理论,被领导和同事看轻事小,如果被领导从此打入没有了进步前景的行列岂不是因小失大吗?

不能说他们的顾虑没有根据,也不能说他们的顾虑太小家子气,这样的顾虑是实实在在存在的。机关事业单位因为经费紧张,在带薪休假问题上“难得糊涂”,私企老板当然更乐得工人不敢争取自己的正当权益,于是,

国家为了保护劳动者权益而出台的政策就这样被架空。

工薪族维权路途漫漫,值得欣慰的是有了《全国年节及纪念日放假办法》、《职工带薪年休假条例》以及人事部《机关事业单位工作人员带薪年休假实施办法》这一把把上方宝剑。政策再好,关键还得权益人自己据理力争,相信觉醒的他们终究会行动起来,为自己的付出讨个说法的。

街谈巷议



环保大接访

2月23日,市环保局的工作人员在新世纪广场,冒着寒风为前来咨询、投诉

的消费者进行环保问题解答。当天,我市环保部门在各县区设立5个环保咨询投诉点,针对我市的环保问题接受消费者的咨询、投诉。

记者 李国庆 摄

欢歌笑语庆元宵



2月22日晚,广厦·淇水春天小区会所内热闹非凡,开发商与业主共同做游戏、猜灯谜,以欢歌曼舞的形式,欢度元宵佳节。

记者 李国庆 摄